

九龍地域 會務委員會第45屆就職典禮



文：月刊記者 張秀英

九龍地域於9月3日（星期二）假香港洲際酒店舉行上述就職典禮。大會邀請了保安局副局長李家超先生，PDSM, PMSM, JP擔任當晚主禮嘉賓。晚上8時，隨著風笛聲，各嘉賓及會務委員步入會場，就職典禮正式開始。首先由會長梁昌明先生，MH及主禮嘉賓致辭後，由主禮嘉賓頒發委任證書予2013至2014年度會務委員會各委員，香港總監張智新先生則頒發各項童軍獎勵；接著由主席徐美端小姐致謝辭，最後大家來張大合照。



晚宴開始時，先由地域副主席暨籌備委員會主席周建榮先生進行抽獎環節，衷心感謝贊助抽獎及大抽獎各位贊助人土的慷慨支持。此外，當晚的餘興表演亦十分精彩，除現場樂隊助慶外，更邀請了第一屆超級巨聲許廷鏗先生獻唱，全場看得如癡如醉並報以熱烈的掌聲及歡呼聲。緊接還有大抽獎，嘉賓們都聚精會神地看著手上的抽獎券，期望自己是得獎的幸運兒。各人隨著音樂翩翩起舞，到了晚宴的尾聲，由會長、主席及眾會務委員一同帶領合唱「海濤天空」、「友共情」及「董一天下」，為整個晚會劃上完美的句號。各嘉賓歡度了一個既開心又愉快的晚上，晚會也隨著各人的歌聲中結束。



九龍地域聯誼聚會 專題「精神健康」

文：助理地域總部總監（行政） 蘇雪雯



第6次「九龍地域聯誼聚會」於8月6日（星期二）晚上在九龍地域活動室舉行。今次很榮幸邀請到青山醫院副顧問醫生崔永豪先生分享「精神健康概念」的專題。當天座無虛席，於講座完結後參加者踴躍發問，崔醫生竭盡所能解答每位參加者的提問。

究竟怎樣才擁有「精神健康」？如何克服精神病患呢？首先，「健康」的定義為個人在生理、心理及社交3方面的和諧安寧。要保持「精神健康」應多與人接觸，與別人分享快樂及分擔憂愁，均衡飲食、充足睡眠、經常運動均可令你身體和精神健康，還可減低精神壓力。此外，培養良好的嗜好、積極學習新事物、學習壓力處理、培養正向思維，都是擁有「精神健康」的良方。「精神健康」和「身體健康」是密不可分的。

精神病所牽涉的器官是腦部，由內在的成因「遺傳」及外在的成因「精神壓力」一起所造成。每個人也有患上精神病的機會，包括認知障礙、物質濫用（如：酒精、毒品、興奮劑等）有關的精神障礙、思覺失調、情緒病、焦慮症（包括廣泛焦慮、驚恐症、強迫症等）、飲食失調、兒童及青少年精神病（包括自閉症、過度活躍症等）。因每個人都會情



緒波動、或有些極端的想法，醫生會聆聽病人的表述感受、想法及行為，搜集病者相關的背景資料、生活情況、親友對病者的觀察，並根據一系列國際公認的診斷標準，來鑑定所患的精神病種類和分析病者生活上各種問題的成因。因部份患者會採取克服否定及逃避的態度，只要靠自己拿出勇氣去求醫，絕大部分的精神病都可以康復。精神科治療主要分為「藥物治療」、「心理治療」及「復康訓練」，必須「靠自己、靠意志」持之以恆接受訓練，並接納家人、朋友及醫護人員，提供精神支持、專業意見及有用的工具（如藥物治療），親身參與各種治療的相關活動，憑著無限的勇氣和毅力等原動力，把自己帶向康復的目標。畢竟醫學的進步令治療越來越有效，加上親友鼓勵、發揮所長和嗜好，運用同理心，多聆聽、多引導、分享正面的方法，從而提升自信，邁向康復之路。



第一屆香港童軍龍舟錦標賽暨制服團體龍舟邀請賽

文：地域總部總監(國際與內聯) 劉斯琪



端午節前，為了代表九龍地域參加新界東龍舟邀請賽，從未接觸過划龍舟的我與一眾九龍地域及九龍第二十一旅的童軍兄弟們，用了數個周日的時間加緊練習，於6月12日端午節當天拼盡全力，贏得了獎盃，亦引起我對這項運動的興趣。既然有成績，當然不會就此停下來，故此我們再計劃練習的時間表，招募更多有興趣的童軍兄弟姊妹參與，包括九龍第二十一旅的旅務委員及領袖，也有九龍第九旅的童軍成員和領袖，一同迎接下一個挑戰，就是8月18日(星期日)假沙田石門舉行的「第一屆香港童軍龍舟錦標賽暨制服團體龍舟邀請賽」。

由於賽事分開不同組別，我們亦將各人分成「九龍地域龍」、「會務委員龍」及「九二一合眾龍」。人多了，合作性及協調性都要從新適應，在一個多月的數個周日當中，大家都盡量安排時間出席練習，彼此之間的默契和友誼亦慢慢增長。到了比賽當日，各人比上班還要早的便到達集合地點，熱身、閒談，享受天公給我們的好天氣之餘，亦靜心等待着出場的一刻。嘩！「九龍地域龍」和「會務委員龍」竟然可順利進入決賽，實在有點意料之外。努力有所回報，各人的精神都為之一振呢！

調整一下「扒手」的位置後，大家都戰意高昂，信心十足，互相鼓勵一番。決賽槍聲響起，各人拼命地使出混身解數，吶喊打數，比初賽時更加合拍，更加進取，大家都希望可以爭取到更好的成績。我在龍頭一邊埋頭地划着、叫喊着，亦不禁要偷望一下旁邊另一隊的龍舟，真的是跟我們「叮噹馬頭」呢！眼見終點在望，亦知自己及其他隊員都筋疲力竭，所以更加大聲地鼓勵隊員不要放棄，拿出最後一口氣衝線…雖然「九龍地域龍」只差0.6秒屈居第4名，但亦十分高興「會務委員龍」能夠勇奪季軍！這可是一隊元老隊，「扒手」的平均年齡是50歲呢！所以說，做運動沒有年齡限制，只要有信心、毅力和堅持，沒有做不到的事情，亦沒有達不到的目標！

好！下一個目標…年底的「泰皇盃」！

地域產業委員會實地視察基維爾營地

文：助理地域總監(產業) 官文彬



地域產業部於7月14日(星期日)安排了地域產業委員會各委員到基維爾營地進行實地視察，讓各委員對基維爾營地的現況及未來發展的方向有更深入的了解。

當天早上10時正，各參與的委員齊集基維爾營地停車場，首先了解新營門、翻新歷奇廣場外鐵閘及營地加設圍欄等工程的計劃，然後視察各營區的現況及燒烤場重修完成後的設施。各委員了解基維爾營地的現況後，均對基維爾營地未來進行的多項工程有更深入的了解，並提出多方面之建議。

經過早上實地視察及討論後，各委員於基維爾營地享受了一頓由地域產業部安排的豐富午間燒烤。

香港童軍九龍地域潛水會 帶你走進美麗的海底世界

文：黃詩曼



大家聽到「潛水」會想起什麼？美麗的海底世界？高昂的消費玩意？在多年前的確礙於環境因素與普及程度，潛水是屬於比較冷門的高消費玩意，單是訓練班及添置器材已花費不少。有見及此，一眾熱愛潛水的教練及童軍成員，於二十多年前成立「香港童軍九龍地域潛水會」，潛水會為地域轄下藝能會的其中一個興趣小組。目的為推廣潛水運動，讓一眾童軍成員有機會接觸這美麗的海底世界。經過多年來的努力，潛水的普及程度已大大提高，除了水肺潛水之外，潛水會還引入徒手浮潛活動，讓一眾童軍成員以簡單的器材及技術，便可以體驗到水底世界的美麗。

經過多年來的發展，九龍地域潛水會的會務已十分多元化，近年還不時舉辦一些聯誼活動，增進彼此感情，像早前的夜釣墨魚、珊瑚普查、潛水同樂日，還有在籌備中的本年度就職典禮，均提供一個很好的機會讓大家相聚。此外，我們還積極籌備一個海外活動，就是於來年復活節期間進行海外潛水及旅團探訪，讓大家有機會欣賞香港以外的海底世界，並與彼邦的童軍作交流，擴闊眼光及視野。如果你也有興趣加入九龍地域潛水會這個大家庭，請不要猶豫，就立即成為我們的一份子，齊來探討潛水帶來的樂趣，詳情請瀏覽：<http://www.krscout.hk/divingclub/>

從高爾夫球中培養良好禮儀

文：九龍第140旅樂行童軍團長 李健

由九龍地域童軍高爾夫球會舉辦之「高爾夫球初級班」於7月圓滿結束，近20名幼童軍成員經過2天理論課後，再於馬鞍山白石高爾夫球場進行了2場球道練習。是次訓練班由本會資深高爾夫球前輩劉紹其先生主持。課程中，劉教練詳細地介紹了高爾夫球的歷史、器材及各種揮桿方法，當然還有最重要的高爾夫球禮儀。練習過程中，學員隨了因自己揮了一記好桿而雀躍不已外，還學會控制情緒及盡量減低聲浪，以實踐互相禮讓的精神。

第一屆訓練班的學員曾楚翹及江樂行均一同出席訓練及示範，他們去年在訓練班中經挑選後獲推薦參加深造班，隨後更獲西貢潛洲高爾夫球場發出高球認可證書。經一輪熱身後，二人之揮桿距離均能達至一百碼以外，令學員們讚嘆不已。兩位小高手不約而同表示，平時接觸高球的機會雖然不多，但透過練習能從中學習提升集中力及改善人際關係。晉升至童軍團後，希望有更多機會和其他童軍成員分享高球的樂趣。

經過4天的課程後，參加者們均已對高球產生了不少興趣，不但童軍們非常投入，在旁參觀的家長們亦希望地域未來能舉辦更多的相關訓練予青少年，發掘潛能。有見及此，九龍地域童軍高爾夫球會將繼續致力推廣這項運動讓更多年輕人能參與其中。



劉紹其教練細心地指導參加者的揮桿技巧



幼童軍們聚精會神地進行揮桿練習



九龍地域童軍高爾夫球會主席唐慧君女士和2位訓練班獲推薦之學員合照



活動後各參加者仍興奮不已



九龍城區 「童聚一堂」暑期嘉年華

在暑假期間，區內的青少年怎樣善用這個悠長的假期呢？

文：九龍城區區領袖 林聲隆

為了讓青少年好好的善用餘暇，吸引他們參與童軍活動，九龍城區於7月14日（星期日）假黃大仙文化公園舉行「童聚一堂」暑期嘉年華。活動邀請了九龍城民政事務專員徐耀良太平紳士蒞臨主禮。當日天公造美，陽光普照，場內的熱鬧氣氛與青少年的青春活力，彼此互相輝映。攤位遊戲的內容非常豐富，更有來自九龍第17旅、25旅、50旅及84旅等多才多藝的童軍成員分別表演唱歌、樂隊演奏、雜耍、街舞和武術等精采節目。此外，不同年代的模範童軍包括葉志光先生及曾熙桐小姐，與大家分享了一些參加童軍活動的心路歷程，讓青少年對童軍活動有更多的認識。



九龍第1212旅 與 台北市健士童軍團

文：九龍第1212旅童軍團長 鄭羽忠



本旅在6月參加了健士童軍團（台北市二十團）在台灣新竹五峰巴棍休閒農場舉辦之家庭大露營（圖1），經過長達半年的溝通及安排，一行12人於6月29日上午乘搭航機抵達台北桃園國際機場，轉乘2個多小時旅遊巴士直達營地，雙方領袖初次會面、自我介紹；全旅接受稚齡童軍成員獻花，深資童軍和童軍亦分別和行義童軍及童軍成員互相認識、融合小隊；晚膳是「一家一菜」（圖2）的安排，可以一次嘗遍台北不同家庭食物風格；飯後的營火晚會有拜火儀式、表演、唱遊，本旅成員亦帶動眾人唱「猜拳歌」，將整晚氣氛推至最高。結尾由總團長的營火談話（圖3）引領下，各人都分享了一些對童軍運動的意義和見解。各人帶著不捨的心情離開營火場後，營地安排了「搗麻糬」活動，讓我們體驗山地食物的製造過程和享用甜湯。



海拔1,200呎的高山營地氣溫較低和涼快，大家早上起來感覺特別舒服。8時30分莊嚴集隊，香港及台灣童軍分別帶領背誦「誓詞與規律」（圖4），提高大家的童軍精神和士氣。默禱完畢後，各團進行分組活動：戶外探涉、球類競賽、石頭彩繪及射箭等。午膳後收拾營帳及營地，本旅成員帶同具紀念價值的徽章送給台灣成員留為紀念。離開營地後回到市區進行家訪（圖5及圖6），瞭解台灣人民的生活。現今網絡通訊聯繫十分方便，各成員很容易互相保持聯繫，令友誼長存下去。領袖團隊亦有互動交流，祈望時機再臨。



向基維爾進發

March to Gilwell



日期：

2013年10月14日（星期一）

路線：

慈雲山→基維爾營地→彩雲

參加者：

小幼童深樂、領袖與親友



香港童軍總會九龍地域



詳情請留意地域通告



香港童軍總會九龍地域

九龍地域大露營 2013

創我未來新感覺

日期：

2013年12月26至29日【4日3夜】

地點：

上水馬草壟展能運動村

詳情請參閱大露營通告!

Let's Make a Difference



活動及訓練資訊

2013年 /月份	舉行日期	訓練班 / 活動名稱	截止報名 日期
11月	11月1, 3, 10, 17, 12月1, 8及15日	基維爾營地「野外巔峰」(歷奇廣場)場地教練證書課程 (產業通告第02/13號)	10月21日
	11月15及12月15日	2013年度樂行童軍錦標賽(KT/45/13)	11月1日
	11月21, 24, 28日, 12月1, 8及11日	深資童軍地圖閱讀訓練班(KT/57/13)	11月5日
	11月30日, 12月1及8日	幼童軍箭藝(反曲弓)訓練及考驗(藝能通告第06/13號)	11月1日
12月	12月1日	第1173屆初級訓練班(KT/52/13)	10月31日
	12月15日	2013年度樂行童軍聯誼晚會(KT/44/13)	11月1日
	12月22日	童軍野外定向章(技能組)訓練班(KT/53/13)	11月22日
	12月26至29日	「Make a Difference 創我未來新感覺」之金紫荊獎章考驗營 (大露營通告第02/13號)	10月30日
	12月26至29日	「Make a Difference 創我未來新感覺」地域大露營 (大露營通告第01/13號)	10月15日
2014年 /月份	舉行日期	訓練班 / 活動名稱	截止報名 日期
1月	1月5, 18至19日	第40屆深資童軍暨第38屆樂行童軍基本原則訓練班(KT/55/13)	12月4日
	1月8, 11, 15及19日	第32屆輕便炊事訓練班(KT/54/13)	12月7日
	1月12日	第1176屆初級訓練班(KT/56/13)	12月10日
	1月21, 26, 28, 2月8至9, 18, 22至23及3月4日	深資童軍遠足訓練班(KT/58/13)	1月6日

徵稿

本刊物公開歡迎各級童軍成員提供圖文佳作。
 投稿者請附真實姓名、單位、職銜、地址及聯絡電話。
 來稿請以400字為限，並附上最少3張相片。
 每期之截稿日期為雙數月之月底。
 本刊保留刪改權，如有異議，請先聲明。

香港童軍總會九龍地域

會長：梁昌明 主席：徐美端 總監：劉富成

公共關係委員會主席

周建榮

贊助人

梁昌明 徐美端

編採組

張秀英 張肖鳳 鄧仲基

雙月刊編輯組

主席：陳義光

監督：蘇淑芳

總編輯：梁婉冰

副總編輯：劉斯琪

助理編輯：莫至剛

行政：陳彩燕

陳敏麗 李倩儀

出版：香港童軍總會九龍地域公共關係部

廣告熱線或投稿查詢電話：2957 6482

投稿電郵：off@krscout.hk

地域總部地址：九龍柯士甸道童軍徑香港童軍中心9樓926室

地域電話：2957 6488

地域電郵：enquiry@krscout.hk

地域網址：www.krscout.hk

地域facebook專頁：<http://www.facebook.com/scout.kr>

